

萬一畢業生應考 平均 6.62 分

大學英文試 港大六年冠

大學教育資助委員會昨日公布，應屆大學畢業生參加俗稱英語離校試的「國際英語水平測試（IELTS）」的整體成績，今屆考生總平均分較去年輕微下跌，只有六點六二分。當中香港大學連續六年蟬聯榜首，不過，總平均分則較去年的七點零一分下降了零點零五分，整體成績退步了。

本報記者 李盛芝

07/08 畢業生英語離校試成績

院校	應考畢業生百分比	書寫平均分	會話平均分	總平均分
香港大學	70%	6.18	6.29	6.96
中文大學	69%	6.10	6.17	6.84
科技大學	78%	5.97	6.05	6.69
浸會大學	69%	5.88	5.94	6.46
理工大學	76%	5.85	5.91	6.45
嶺南大學	68%	5.81	5.91	6.39
城市大學	68%	5.81	5.87	6.36
香港教育學院	71%	5.73	5.84	6.25

資料來源：教資會



狀元在全世界第二高的大樓「台北 101」拍
照留念

23 狀元遊台愧言「零常識」

【本報訊】記者李盛芝台北報導：猴子最喜歡的食物是什麼？一公斤等於多少克？火龍果是哪種植物的果實？這些常識題令二十三名公開試狀元啞口無言。一次台灣之旅，揭露了一班文武狀元只懂「死讀書」，難道運動和通識不能兼備？抑或反映了現行教育的缺陷？

十一位應屆會考狀元、兩位高考狀元、十位中四至中七的武狀元（會考體育科摘獲），以及五位香港傑出學生協會成員（也是公開試狀元），獲康泰旅行社資助，本月十二日至十六日赴台灣展開五日四夜的交流之旅。他們遊覽日月潭、西門町、誠品書店、台灣美食展等，並拜訪台北市市長郝龍斌。

為增添行程的刺激性，主辦機構特意安排狀元們跟台灣暨大划艇隊合作，挑戰划艇比賽。會考獲得八優的黃昇鴻事後告訴記者，他是一名「死讀書」的人，對各項運動可謂

「滴水不沾」。對於生活常識，他說：「自己連猴子喜歡吃花生、一公斤等於一千克、火龍果是植物量天尺的果實等常識都不清楚，『狀元』這個名銜的確受之有愧。」他坦言，自己對常識是「零認識」，日後須惡補。

部分狀元走進中華航空模擬駕駛艙，觀摩操控飛機航行的模擬訓練。武狀元歐陽綱彥表示，一下子彷彿變成機長，增添了幾分豪氣。但他反思自己整體上仍欠缺積極性，跟外國學生相比，沒有主動發掘問題的能力，失去了不少機會。

會考十優狀元利雋文說：「第一次自己執行李、第一次玩『通頂』、第一次雞手鴨腳地划艇，甚至第一次與衆多女同學相處。」但利雋文坦言，唯一最怕的是別人說他「高分低能」，因此，他決定日後廣泛汲取不同範疇的知識，積極鍛煉體能，成為「文武雙全，均衡發展」的狀元。



古學俊（左一）今年三月參加該小學開幕禮

校長申訴被不合理辭退

【本報訊】記者呂少群報道：直資學校的特權再受質疑。被不合理辭退的保良局羅富國校友會學校校長古學俊，質疑教育局容許直資學校以「校本自主」包辦選校長程序的理由，並批評辦學團體保良局高層講話不算數，而羅富國校友會家長教師會新舊主席和一批舊生，則聯署肯定他過去兩年的貢獻。

一句「校本自主」似乎成了直資學校的免死金牌，繼港大同學會書院一度拒收結龍小學的學障生風波後，保良局羅富國校友會小學校董會在聘請校長上同樣我行我素，三人遴選委員會清一色是辦學團體代表，包括保良局主席顏寶鈴、行政總監胡金燕和教育總主任劉志聰，不像官津學校有校董、獨立人士等成員。

教育局對此並無異議，理由是「直資學校可以根據其校董會或法團校董會所訂定的遴選程序招聘校長。」

向教育局投訴者保良局羅富國校友會小學校長古學俊質疑，同樣以公帑營運，官津學校聘任校長要社會人士參與，為何既收學費又接受政府資助的直資學校可以自訂招聘機制？

古學俊最不滿保良局高層宣言：「過去兩年在籌備直資學校的過程中，教育總主任楊健忠多次親口講，『兩間學校合併後領導層不變，校長不變』。」

不料七月初卻宣布這位來幫手者，就是保良局林文燦英文字小學的正式校長。

另一方面，繼續幾十名家長聯署要求讓古學俊續任後，羅富國校友會學校新舊家長教師會主席石何慧蓮、羅偉全和馬迪源等二十多名家長、校友昨天刊登聯署聲明，肯定古學俊領導該校五年的成績，「推行啟發潛能教育，並獲得國際獎項。」

教育局對此並無異議，理由是「直資學校可以根據其校董會或法團校董會所訂定的遴選程序招聘校長。」

先夫吳公炳昌府君
之喪於昨（二十一）日在
世界殯儀館公祭。
承蒙

宗鄉友世戚姻紳官
社會賢達、師生校友、親朋戚友親臨參加儀式，高
誼隆情，謹表謝意。

妻吳潘比薇

謝

孝女 瑞琪
安琪
佩琪
娟
倫贊鴻
外孫女
外孫女
孫女
吳康儀

外孫女
外孫女
孫女
吳康儀
泣叩

吳炳昌出殯 政教人士扶靈

會會長楊耀忠八人扶靈。

全國政協副主席賈慶林、國務院原副總理鄒家華、原新華分社副社長張復生、暨南大學校長胡朝江及江門市政府、全國政協廣東省台山市委員會等，發出唁電，沉痛哀悼。

吳炳昌於今年七月十六日晚上八時在香港瑪麗醫院病逝，享年九十七歲。吳炳昌一九四六年和多位熱心教育人士，一起參加香島中學的建校工作。一九五六年九龍暴亂事件中，香島中學校舍被燒毀，周恩來總理特別會見正在北京的吳炳昌，



寶克表示，「全球視野中國研究」課程，預計招生二十五至三十名學生（本報攝）

科大開中國研究新課程

【本報訊】為讓學生深入了解中國歷史文化及社會面貌改變，香港科技大學人文社會科學學院計劃於二〇一〇／一一年首辦三年制的「全球視野中國研究」本科生主修課程，預計首年招收二十五至三十名學生。

科大人文社會科學學院署理院長寶克表示，學院計劃於二〇一〇／一一年首辦「全球視野中國研究」課程，大約有三十個名額，包括約十名非本地生。他說，「全球視野中國研究」是受歡迎的跨學科科目，學生除認識中國文化外，亦可了解到政治、經濟及社會等，學生更可從全球視野的角度，深入了解中國社會。

此外，隨着「三三四」新高中學制實施，有關課程亦將於二〇一二年改為四年制。

人文學部副院長張兆和表示，具體課程內容，教資會尚在審批中，而學院為迎接四年大學制一直積極籌劃本科生課程。

另一方面，科大人文社會科學院於上月舉辦專題研習課程，率領十五所中學三十名高中生到廣州市南沙實地考察，了解內地人民的生活及社會變遷。

學生並以小組專題形式對宗族與沙田圍墻、婚喪節慶與民間宗教、農村行政管理制度變遷與城市化，以及全球化資本與流動民工，作深入研究。

其中，升讀保良局姚連生中學七的王潤表示，參加專題研習後，體會到當地人的生活文化及宗教，如實地參觀龍母廟，進一步認識民間宗教歷史文化。

拍好香港短片比賽頒獎

【本報訊】實習記者紀綺琦報道：港鐵為宣揚「好禮貌，好行為」的訊息，與雅虎合作舉辦的「拍好香港短片創作比賽」已於上月中圓滿結束。中學組和專上學生組共二十名得獎者，將於本月底前往日本感受當地的公民意識和鐵道文化。另外，得獎作品已上載於港鐵網頁，港鐵正考慮在月台上播放得獎作品，供更多市民觀看。

中學組得獎者之一張家俊，以《做好行為，好在有港鐵》作短片的主題，當中藉着一個年輕人對陌生途人的幫助，顯示出關心別人、互相幫忙的訊息。他說，多數香港人都擁有關愛他人的心，很願意去幫助別人，他希望可以透過今次的比賽，宣揚「做好行為」的訊息。短片的構思和拍攝，共花了五個星期左右。

專上學生組得獎者之一劉明清的作品主題為《車廂勿飲食》，她共花了三個星期在短片的製作上。她利用真人和動畫技術的混合，以反面教材帶出在車廂內勿飲食的訊息。她表示，很多人都會為求方便，在車廂內進食，希望藉此短片，提醒市民要有公德心。

簡訊

科大：嚴懲炒宿位學生

■本港大學宿位短缺情況嚴重，有報道稱，科技大學近日有學生透過互聯網炒賣宿位圖利，叫價高達五千元。科大發言人表示，校方規定學生不得私下轉讓宿位，一旦發現有人違規，校方會即時勒令有關學生搬離宿舍，沒收所繳宿費，並褫奪該學生日後申請住宿的權利。

另一方面，為解決大學面臨的「宿舍荒」，政府計劃斥資逾十億元興建兩個中央宿舍。據悉，城市大學、浸會大學和科技大學聘請顧問公司，於年底前向政府提交報告，構思把位於馬鞍山的中央宿舍打造成學校村，仿效度假村設計，數個房間共用廚房及廁所。



中聯辦教育科技部部長潘永華（右）、培僑教育機構董事會主席吳康民（左）等八人為吳炳昌靈柩扶靈